

- 我要看新闻
- 我要查公告
- 我要招标采购
- 我要读研究生
- 我要了解科研创新
- 我要查看远程医学
- 我要进修学习
- 正风肃纪我来说
- 博士后教育



为有效应对社会老龄化，国家卫生健康委能力建设和继续教育中心联合中国老年学和老年医学学会于2022年10月设立“医疗护理员专项能力培训项目”。

近日，在全国首批医疗护理员专项能力培训实践基地遴选中，解放军总医院第八医学中心作为唯一一家军队单位顺利通过评审；11名护理人员分别通过督导师、培训师、考评师资格考核，获得国家医疗护理员资质证书。



目前，中国60岁及以上老年人口约2.67亿，其中失能老年人超过4000万，护理服务刚性需求庞大，而提供规范服务的从业人员数量不足。

第八医学中心培训考核基地以老年医学科、神经内科、消化科、肿瘤科、妇产科、呼吸与危重症医学科和结核病医学科护理教学骨干为主体，根据国家卫健委等六部委印发的《关于加强医疗护理员培训和规范管理有关工作通知》《医疗护理员培训大纲（试行）》，建立严谨的教学管理制度，制订周密的教学计划，完善教学设施条件，明确准入条件、培训目标、培训内容和培训时长，为医疗护理员临床技能培训提供了优质平台。



老年医学科创新建立“医疗科学+人文医学+爱与陪伴”整体诊疗模式，长期开展延续护理服务，实现了“门诊-入院-出院-家庭-门诊”闭环式全程管理。作为中华护理学会呼吸专科护士、北京护理学会老年专科护士临床教学基地，在危重症救治、老年慢病管理、健康教育方面积累了丰富经验。

神经内科作为北京市防治卒中中心、北京市脑卒中急救地图单位以及北京市西北部医联体卒中中心，护理团队承担北京护理学会老年专科护士、中华护理学会康复专科护士的临床教学任务，带教专科护士近百人。

妇产科作为北京市首批“爱婴医院”和妊娠合并结核的定点就诊、会诊医院，在海淀区卫健委助产评估及爱婴医院复核工作中，新生儿窒息复苏操作、母乳喂养管理、孕妇学校等方面受到专家组高度认可。近年来，开设助产咨询门诊和母乳喂养咨询门诊，年门诊量2000余人次，广受好评。



国家医疗护理员专项能力培训实践基地在解放军总医院第八医学中心落地，是中心贯彻落实党的二十大以及全国卫生健康大会精神、落实“十四五”护理事业发展规划、积极应对人口老龄化、满足人民健康需求的具体举措。

未来将进一步从护理体系、服务、技术、管理、人才等多维度统筹推进护理高质量发展，不断提升服务军民的保障能力，为实现“健康中国”战略目标作出新的更大贡献。

